

Βασικά χαρακτηριστικά Δανείων «Ταμείου Δανείων Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης»

Περιγραφή βασικών χαρακτηριστικών δανείων «Ταμείου Δανείων Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης»	
Περιγραφή	Χορήγηση δανείων με συνεπένδυση κεφαλαίων της Τράπεζας και του Ταμείου Συγχρηματοδότησης το οποίο διαχειρίζεται η EAT A.E., σε αναλογία 1:1 (ή 50% : 50% αντίστοιχα) και πρόσθετη τριετή επιδότηση μέρους του επιτοκίου που εφαρμόζεται στο 50% των κεφαλαίων της Τράπεζας, ύψους μέχρι 3% ετησίως
Σκοπός	(α) Επενδυτικά δάνεια για την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων στις περιοχές ΔΑΜ, όπως αυτά περιγράφονται στο <u>υποβληθέν επενδυτικό σχέδιο</u> και πιστοποιούνται με την προσκόμιση παραστατικών-δικαιολογητικών τεκμηρίωσης. και (β) Δάνεια κεφαλαίου κίνησης τακτής λήξης στο πλαίσιο λειτουργίας, ανάπτυξης ή επέκτασης των επιχειρήσεων που έχουν έδρα ή υποκατάστημα στις περιοχές ΔΑΜ, εφόσον οι σχετικές δαπάνες περιλαμβάνονται στο <u>υποβληθέν επιχειρηματικό σχέδιο</u> και εν συνεχεία τεκμηριώνεται ο σκοπός μέσω της παροχής σχετικών παραστατικών δαπανών και δικαιολογητικών.
Περίοδος διάθεσης Προγράμματος	Έως εξάντλησης των κονδυλίων και το αργότερο μέχρι 31.12.2029
Περίοδος σύναψης δανειακής σύμβασης	Εντός τριών (3) μηνών από την ημερομηνία έγκρισης της EAT (ένταξης στο χαρτοφυλάκιο) (+ δυνατότητα παράτασης ενός (1) μηνός)
Ύψος Δανείου (υπό την προϋπόθεση τήρησης των ανώτατων ορίων σώρευσης καθεστώτος κρατικής ενίσχυσης)	από €5.000 έως €500.000 (μέσω De Minimis Kan. (ΕΕ) 2831/2023)
Νόμισμα	Ευρώ
Διάρκεια Δανείου / Περίοδος χάριτος	από ένα (1) έως δέκα (10) έτη (συμπεριλαμβανομένης τυχόν περιόδου χάριτος διάρκειας έως (12) μήνες). Οι τόκοι της περιόδου χάριτος θα εξοφλούνται κανονικά
Αποπληρωμή	Με μηνιαίες, 3μηνιαίες, 6μηνιαίες χρεολυτικές ή τοκοχρεολυτικές δόσεις
Εκταμιεύσεις	Παρέχεται η δυνατότητα εφάπαξ/τμηματικών εκταμιεύσεων του δανείου υπό την προϋπόθεση η εφάπαξ/1 ^η εκταμίευση να λάβει χώρα εντός (4) μηνών από την υπογραφή της δανειακής σύμβασης και το σύνολο των εκταμιεύσεων να ολοκληρωθεί εντός (24) μηνών από την υπογραφή της Σύμβασης (και σε κάθε περίπτωση μέχρι τη λήξη της περιόδου διαθεσιμότητας).
Επιτόκιο	Ταμείο Συγχρηματοδότησης: 50% του δανείου που αφορά στα κεφάλαια του Ταμείου θα είναι άτοκο.

	<p>Τράπεζα: 50% του κεφαλαίου του δανείου θα εκτοκίζεται με επιτόκιο κυμαινόμενο, με βάση EURIBOR 1m,3m, 6m (*) πλέον μειωμένου μέγιστου περιθωρίου έως 3,25% για SMEs επιχειρήσεις και έως 3,85% για SBs επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες, πλέον εισφ. N. 128/75.</p> <p>(*) Σε οποιαδήποτε περίπτωση το EURIBOR λάβει αρνητική τιμή, και για όσο χρόνο αυτό ισχύει, η τιμή αυτή θα εκλαμβάνεται ως μηδενική. (**) Το εκάστοτε εφαρμοζόμενο περιθώριο στη δανειακή σύμβαση δεν επιτρέπεται να αυξηθεί.</p>
Επιδότηση επιτοκίου	<p>Το Ταμείο επιδοτεί τμήμα του επιτοκίου που εφαρμόζεται από την Τράπεζα στα κεφάλαιά της (ήτοι το 50% εκάστου δανείου). Η επιδότηση θα καλύπτει επιτόκιο ύψους μέχρι 3% ετησίως για τα τρία (3) πρώτα έτη του δανείου (από την 1η εκταμίευση). Μετά την πάροδο των τριών (3) ετών του δανείου, το συνολικό επιτόκιο θα καταβάλλεται από την επιχείρηση.</p> <p>Η επιδότηση επιτοκίου <u>δεν καλύπτει την εισφορά του N. 128/75 και ενδεχόμενους τόκους υπερημερίας</u> που, σε κάθε περίπτωση, βαρύνουν τον δανειολήπτη/επιχείρηση.</p> <p>Προϋπόθεση λήψης της επιδότησης επιτοκίου είναι ο Τελικός Αποδέκτης να είναι ενήμερος ή να έχει καθυστέρηση μικρότερη ή ίση των 90 ημερών. Σε περίπτωση εμφάνισης ληξιπροθεσμίας μεγαλύτερη των 90 ημερών, η επιδότηση διακόπτεται οριστικά.</p>
Εξασφαλίσεις	<p>Είναι δυνατόν να λαμβάνονται ενοχικές, ή/και εμπράγματα εξασφαλίσεις. Σε περίπτωση λήψης εμπράγματης εξασφάλισης, αυτές δεν θα ξεπερνούν το 100% του δανείου.</p>
Προσκόμιση παραστατικών δαπανών	<p>Απαιτείται τεκμηρίωση της χρήσης του δανείου (επενδυτικού σκοπού, κεφαλαίου κίνησης) με σχετικά παραστατικά δαπανών σύμφωνα με το κατατεθειμένο επενδυτικό/ επιχειρηματικό σχέδιο (business plan) της επιχείρησης, και σε καμία περίπτωση οι δαπάνες δεν πρέπει να έχουν πραγματοποιηθεί (εξόφληση τιμολογίων) πριν την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στην Τράπεζα.</p> <p>Γίνονται δεκτά τιμολόγια επί πιστώσει ημερομηνίας έως και 6 μήνες πριν την υποβολή του αιτήματος χρηματοδότησης στην Τράπεζα. Στη περίπτωση υπαγωγής του επενδυτικού σχεδίου σε δράση επιχορήγησης <u>ΔΑΜ/λοιπές επιχορηγούμενες δράσεις η έναρξη επιλεξιμότητας ορίζεται σε συνάφεια με την έναρξη επιλεξιμότητας των επιχορηγούμενων δαπανών.</u></p>
Διαχειριστικό Κόστος	<p>Ως τιμολογιακή πολιτική Τράπεζας.</p>
Πρόωρη εξόφληση	<p>Χωρίς οποιαδήποτε ποινή ή άλλη επιβάρυνση.</p> <p>Σε περίπτωση πρόωρης αποπληρωμής τροποποιείται το ΑΙΕ.</p>